

广东移动表彰劳动模范和先进集体

本报讯 (记者郭子健 通讯员刘佳)5月11日下午,2015年中国移动广东公司劳动模范和先进集体表彰大会在广东全球通大厦隆重召开,会议对2014年以来获得省部级以上荣誉称号的先进集体和个人进行了表彰,并为获奖单位和个人颁

奖。省总工会党组成员、巡视员王丽华到会祝贺并作重要讲话。

2014年,广东移动深入贯彻落实集团公司战略,扎实推进转型升级,再造核心优势,在取得振奋人心的发展成效的同时,企业的各个战线也涌现出了新一批的劳动模

范和先进集体。在上一个年度,广东移动在全省共有97个先进集体和个人受到省部级以上的表彰,荣誉数量和质量在省内同行和集团内名列前茅。此次劳模表彰大会的隆重召开,旨在为集团员工树立起更多顽强拼搏、积极进取的新典范。

广州地铁青年技师李天明 当选全国“最美青工”

本报讯 (记者王艳 实习生蓝娟 通讯员叶靖之)日前,100名第二季全国“最美青工”已正式揭晓,广州地铁青年技师李天明成为获此殊荣的广东省唯一一名企业基层员工。

李天明是广州地铁运营总部基地维修中心电子维修部二级(技师)电动列车电气钳工,主要从事地铁线网车辆、信号、机电等专业电子部件维修工作,是目前广州地铁最年轻的技师。他带领骨干团队刻苦钻研,成功迈出广州地铁电子板件自主维修第一步,为公司节约运营成本作出了突出贡献。因成绩突出,他曾获2010年“广州市杰出青年岗位能手”、2012年“广州市劳动模范”、“广州市突出贡献技术能手”等荣誉称号。

广州开发区: 建五个“技能大师工作室” 促人才成长

本报讯 (记者黄雄)4月30日下午,广州开发区实训中心发挥工业设计大师工作室作用,召集区内的毅昌科技、广州数控等10家知名工业设计企业,以及岭南职业技术学院等7家职业院校共30余名工业设计师,畅谈工业设计人才培养重点和行业发展方向。

记者获悉,广州开发区实训中心在校企实训基地探索建立以“技能大师工作室”为智力支撑、“先进实训设备和实训场地”为依托的现代技能人才实训体系。目前,已在食品、现代物流、工业设计、工业机器人、动漫设计等产业建起5个技能大师工作室。在座谈交流会上,该区实训中心还向全区工业设计人才发出“求贤令”,希望更多的工业设计人才加入区实训基地,推进该区技能人才培养和校企合作。

广州环卫工听课中暑急救

本报讯 5月11日,广州市城管委、广东省工伤康复中心、广州市环卫协会联合召集一线环卫职工,在市环卫协会会议室举行了一场“环卫工人工伤预防普思参与式培训活动”,30多名环卫职工一起聆听了有关专家针对夏季环卫工人在工作中易发的工伤事故的预防知识培训。

当天负责主讲的是广东省工伤康复中心院长助理刘辉霞,她根据广州的季节特点,从夏季环卫工中暑的预防、暑期自我防护、随身防暑小件、中暑后正确的处置方式等方面,结合具体案例,详细进行了讲解。培训过程中,康复中心的工作人员还以情景剧的形式模仿了夏季中暑后的紧急治疗方法。(郝建新 黄黎锋)

珠海市第二人民医院 “岗位练兵月”活动启幕

本报讯 5月13日,珠海市第二人民医院举办急救技能竞赛,来自各临床、医技科室的27支代表队参加了比赛。本次技能竞赛不仅为“5·12”国际护士节增添浓浓的节日氛围,同时也为医院的“岗位练兵月”活动拉开序幕。

据悉,珠海市第二人民医院将5月定为“岗位练兵月”,除组织急救技能竞赛、护理技能竞赛等项目的比赛外,还组织6次讲课和学术交流活动,安排了多场次的义诊、健康教育等活动。(郝建新 文刀)

比手巧 拼眼力

广州玉器行业职工技能竞赛精彩纷呈

■本报记者 黄雄 通讯员 罗瑞雄 林华平

5月8日,由广州市荔湾区珠宝玉器行业工会联合会主办、区珠宝玉器行业协会协办的“庆五一 展魅力”职工技能竞赛,在有着百年珠宝玉器加工、销售历史的广州西关老城区精彩开赛。

去年8月,荔湾区珠宝玉器行业工会联合会成立,这次职工技能竞赛是工会联合会成立后,在劳动竞赛平台上的“处女秀”,并得到荔湾区总工会的大力支持。本次竞赛围绕玉器行业最传统、最基本,但也最必须具备入行技艺作为相互交流内容。分别有“创意编织”、“串珠子”、“肉眼辨别翡翠A、B、C货”、“赌石”和“推石”五大竞赛项目。

“串珠”竞赛 男选手抢风头

原以为将几十颗小玉石珠子,用绳串成规定尺寸的珠链,凭的是眼明、心细、手巧,应当是年轻女职工的拿手好戏。没想到,在10名竞赛者当中,居然有一名男选手参与“串珠”竞赛。这位年轻男选手名叫钟卓凡,可惜最后比赛成绩公布时,这名男选手“创造奇迹”的愿望,被一位叫翁珍香的福建妹子以99.4的高分碾碎。从业6年的翁珍香,替经营挂件的老板看管档口。翁珍香说,她还是第一次参加职业技能竞赛。

“其实参赛的每一个人技术都蛮好的,只是晚上我也做串珠,可能平时练得多,临场发挥比他们好一点而已。”虽然

翁珍香夺得“串珠”竞赛项目冠军,但还是觉得这是一个“意外”,回答记者问题时,腼腆而拘谨。

肉眼辨别翡翠货色 经验是取胜关键

玉器市场上,鱼目混珠。当“肉眼辨别翡翠A、B、C货”竞赛项目开始,10名选手就坐后,工作人员在每人面前放上三个小杯和一袋混杂有A、B、C三种货色红豆般大小的翡翠。要求参赛选手不能凭借任何工具,只能用肉眼在15分钟内将A、B、C货分辨出来,又快又准者胜出。参赛选手心、眼、手并用,最后,一位叫杨锦明的选手先拔头筹,用时不到10分钟就夺得该竞赛项目第一名。

杨锦明的夺冠心得,其实对于消费者来说,也有一定参考价值。B货看起来会特别白,用手指敲击,听得出来声音嘶哑沉闷,而C货,仔细观察能发现内有染色。

“赌石”竞赛 好坏眼力立见高下

在玉器市场上购买原石,行话谓之为“赌石”,因为所买的原石在未开切之前,有没有价值,价值大小等,均被蒙在原石的外表。所以,“赌石”在行内是风险最高的买卖。

“赌石”竞赛项目的设计,主要是考验参赛选手判断原石品质好坏的眼力,



■选手凭肉眼辨别翡翠货色 林景余/摄



■“赌石”竞赛现场 罗瑞雄/摄

还是其对玉石认知深浅的一次考试。由于技术含量高,又是经验积累深浅的大比拼,“赌石”竞赛现场围满了观摩的业内人士和前来开眼界的市民。

该项目冠军,由一位名叫莫洪波的选手夺得。他告诉记者,自己学“赌石”已有10多年了,“赌石”经验很重要,但是心态更重要,切忌心浮气躁。

中建五局广州分公司职工辩论赛 16名辩手“针锋相对”

本报讯 (记者王艳 通讯员唐艳)为激励团队精神,5月12日,中建五局广州分公司国华新都项目部举办了首届“超英杯”辩论赛。参赛的16名辩手分别来自于国华新都、沥王大厦、坚美展览大厦3个项目部的一线员工,共组成4只代表队。

辩论赛分为三轮进行,4只代表队分别以“高效执行力在于制度建设还是个人能力”、“事业比家庭重要还是家庭比事业重要”、“做男人好还是女人好”为辩题,展开辩论,参赛的辩手们以熟练的辩论技巧、敏捷的思维能力、默契的团队配合,给观众留下了深刻印象。最终,来自沥王大厦队的吴倩倩和坚美展览大厦队的尹玉儒获得最佳辩手称号。

广州石化职工提素有新招

员工“点菜” 组织“配餐”

“华兴,你昨晚值班,今天怎么不休息呀?”早上刚上班,广州石化仪控中心生产,技术室设备员张艳在问前一晚值班但没有下班的陈华兴。

“不行啊,我要参加中心的技术轮训。”陈华兴说,为了能全身心投入到这次轮训中,他把自己负责的工作都预先做好了安排。

近年来,仪控中心专业技术人员日趋紧张,为缓解这种状况,该中心以强化员工培训为切入口,通过开展典型案例交流、举办专业技能竞赛、事故处理经验分享、导师带徒、技术论坛等手段,不断提升员工素质和水平,培养“一专多能”人才。为更好地了解职工的培训需求,让培训的内容更有针对性,今年初,该中心先后组织了专业技术人员、青工、技师等各层次

的职工座谈会和调查问卷,广泛收集职工的培训需求和意向,精心设置培训内容,并从今年3月份开始,组织中心、车间、班组三个层次的56名专业技术人员分6个批次,每批次进行为期7天的全脱产轮训。预计本次短期全脱产培训将在6月底全部结束。

为确保培训收到实效,参加培训的人员在培训结束后,都要参与理论学习、实操和结业考试。如果考试分数不合格,不但要补考,而且还要在月度经济责任制中进行考核。

“这种员工‘点菜’,组织‘配餐’的培训方式,非常有针对性,效果也很好。”两苯班年轻技术员黄立志说。

(黄敏清 钟晓优 陈如静)